
Medizinische Universität Graz _ ______ _____ _ 

An 
Bundesministerium für Bildung, 
Wissenschaft und Forschung 
Minoritenplatz 5 
1010 Wien 

Betreff: Parlamentarische Anfrage 9085/J vom 16.12.2022 

Sehr geehrte Damen und Herren 

Rektor 
Univ.-Prof. Dr. Hellmut Samonigg 
Auenbruggerplatz 2/IV, 8036 Graz 

rektor@medunigraz.at 
Tel +43 316 385 72012 

Bearbeiterin: Dr. Carolin Auer MA MSc 
Tel +43 316 385 72016 

carolin. auer@medunigraz.at 

Graz, 14.01.2022 

Die Medizinische Universität Graz nimmt zur schriftlichen parlamentarischen Anfrage Nr. 9085/ J 
zur Weiterleitung an das Parlament wie folgt Stellung: 

1 Hat e;ne österrejch;sche un;vers;tät, ;nsbesondere d;e Med;z;n;sche un;vers;tät Innsbruck ;n 
den letzten dre; Jahren Sponsorenqelder ejnes Impfstoffherstellers angenommen? 
a. Wenn ja, welches Impfstoffherstellers? 
b. Wenn ja, ;n welcher Höhe? 

Die Medizinische Universität Graz hat von keinem pharmazeutischen Unternehmen, 
welches Impfstoffe produziert und/oder vertreibt, im Kontext mit allfälligen einschlägigen 
Forschungsaktivitäten die Impfstoffherstellung bzw. -prüfung betreffend in den letzten drei 
Jahren Sponsorgelder angenommen. 

2. Hat ejne österrekMsche LJnjvers;tät, ;nsbesondere d;e Med;z;n;sche LJnjvers;tät Innsbruck ;n 
den letzten dre; Jahren Gelder ejnes Impfstoffherstellers geschenkt bekommen? 

a. Wenn ja, welches Impfstoffherstellers? 
b. Wenn ja, ;n welcher Höhe? 

Nein, die Medizinische Universität Graz hat keine Gelder von Impfstoffherstellern 
geschenkt bekommen. 

3. Hat ejne österrekhjsche LJnjvers;tät, ;nsbesondere dje Medjzjnjsche un;vers;tät Innsbruck ;n 
den letzten dre; Jahren Gelder ejnes Impfstoffherstellers gest;ftet bekommen? 
a. Wenn ja, welches Impfstoffherstellers? 
b. Wenn ja, jn welcher Höhe? 

Nein, die Medizinische Universität Graz hat keine Gelder von Impfstoffherstellern gestiftet 
bekommen. 
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Medizinische Universität Graz 
4. G;bt es un;versjtäre Forschungsprojekte, geme;nsam m;t oder für Impfhersteller, 
;nsbesondere Biontech? 
a. Wenn ja, welche? 
b. Wenn ja, auf welche Höhe belaufen s;ch d;e Kosten für d;ese? 

Es gibt an der Medizinischen Universität Graz keine gemeinsamen Forschungsprojekte im 
Kontext mit Impfstoffherstellung bzw. -prüfung. 

Difi'en 5 bis 10 betreffen die Medizinische Universität Graz nicht. 

Jit freundlichen Grüßen 

rof. Dr. Hellmut Sam 
Rektor 
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